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Читалищни дейци подеха кампания за 
възстановяване на църквата в село Каленик

Началото на 2024 година даде началото на благотворителна кампания в 
подкрепа на православния храм „Възкресение Христово“ във видинското село 
Каленик, информира konkurent.bg.

Лицевата страна на над 100-годишната църква е в изключително лошо 
състояние. Необходимо е да бъдат възстановени липсващи мазилки, има 
нужда от смяна дограмата, пребоядисване, подмяна на подовата настилка, 
закупуване на нови свещници. За обновяването на храма са необходими 
около 6000 лева, каза секретарят на местното читалище „Съзнание“ 
Габриела Георгиева. Културното средище е инициатор за провеждането на 
благотворителната кампания.

„Нашият храм е един от най-старите по нашата линия, създаден е през 1910 
година. Самият храм не е ремонтиран от много време, подът е изгнил, 
нямаме дори стъкла на прозорците. Отваря се само и единствено на 
Великден, когато палим свещи и единствено и само за това. Храмът е в много 
лошо състояние. Отдавна се планира кампанията, но сега успяхме да 
осъществим намеренията си да съберем дарения, с които да подобрим малко 



или много неговото състояние. Сега започваме, даже има една жена, която 
се свърза с нас, и имаме дарение от нея… Предполагам, че ще ни трябват 
5000-6000 лева. Сумата може да намалее, ако някой дари боя, строителни 
материали… Очакваме хората и по този начин да помогнат, най-много с труд, 
защото лесно ще се съберат материали, но ако няма кой да помогне с 
ремонта, материалите ще си стоят“, обясни Габриела Георгиева.

Идеята на организаторите е до Великден ремонтът да бъде изпълнен, за да 
може в празничния ден храмът да бъде преоткрит и жителите на Каленик 
отново да влязат в него и да се помолят за здраве и благоденствие. 
Църковното настоятелство е запознато с инициативата и я подкрепя.

„Наистина се надяваме това нещо да стане, защото църквата е едно от най-
важните неща, които имаме в селото и е доста важно да се запази. Църквата 
е построена от самите хората и се надяваме сега хората да помогнат да я 
възобновим, да продължат дейността на предците ни. Надяваме се всичко да 
бъде наред и наистина да съживим този храм, защото това ще бъде нещо 
добро за цялата общност“.

Даренията се събират на място в читалището в село Каленик и по банковата 
сметка на културното средище:
Банка: Банка ДСК
IBAN: BG28STSA93000024966901
BIC: STSABGSF
Получател: Читалище „Съзнание – 1928“
Основание: Дарение за ремонт на православен храм “Св. Възкресение 
Христово“ с.Каленик
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